



# **GUVERNUL REPUBLICII MOLDOVA**

**HOTĂRÂRE nr. \_\_\_\_\_**

**din \_\_\_\_\_ 2020**

**Chișinău**

**Cu privire la aprobarea Avizului la proiectul de lege  
pentru completarea articolului 1 din Legea nr. 26/2010  
privind Zona Economică Liberă „Bălți”**  
-----

Guvernul HOTĂRĂȘTE:

Se aprobă și se prezintă Parlamentului Avizul la proiectul de lege pentru completarea articolului 1 din Legea nr. 26/2010 privind Zona Economică Liberă „Bălți”.

**Prim-ministru**

**ION CHICU**

Contrasemnează:

Ministrul economiei  
și infrastructurii

Anatol Usatîi

Aprobat  
prin Hotărârea Guvernului nr.

**AVIZ**  
**la proiectul de lege pentru completarea articolului 1 din Legea nr. 26/2010**  
**privind Zona Economică Liberă „Bălți”**

Guvernul a examinat proiectul de lege pentru completarea articolului 1 din Legea nr. 26/2010 privind Zona Economică Liberă „Bălți”, înaintat cu titlu de inițiativă legislativă (nr. 237 din 22 octombrie 2019) de către domnul Igor Munteanu, deputat în Parlament, și comunică că susține inițiativa lansată, al cărei scop este extinderea suprafețelor zonelor economice libere.

Remarcăm că, de la începutul activității zonelor economice libere și până la 30 septembrie 2019, volumul total al investițiilor în cadrul zonelor a atins cifra de 426,8 milioane de dolari, iar valoarea impozitelor și a taxelor pentru primele nouă luni ale anului 2019 au constituit 416,3 milioane de lei. Din totalul vânzărilor producției industriale proprii de 8262,2 milioane de lei, peste hotarele Republicii Moldova au fost realizate vânzări în valoare de 7596,3 milioane de lei.

Astfel, adoptarea proiectului respectiv este necesară, deoarece va contribui considerabil la atragerea investițiilor autohtone și străine, dezvoltarea economică și socială a regiunii, formarea unor sectoare competitive în industrie pe baza tehnologiilor moderne și inovaționale, utilizarea mai eficientă a patrimoniului public, dezvoltarea întreprinderilor mici și mijlocii, crearea locurilor de muncă etc.

În această ordine de idei, în vederea extinderii și creșterii capacităților și a potențialului de atragere a investițiilor zonei economice libere „Bălți”, se susține inițiativa legislativă propusă.

Totodată, evidențiem că președintele raionului Dubăsari a comunicat că, în baza Deciziei (nr. 15-03 din 11 octombrie 2019) a Consiliului local Pîrîta, a fost întocmit un bun imobil, format din două dosare cadastrale pe două terenuri cu o suprafață totală de 11,0208 ha, și anume în cadrul blocului cadastral nr. 3842101 un teren cu o suprafață de 2,9892 ha și în cadrul blocului cadastral nr. 3842108 un teren cu suprafața de 8,0316 ha. În acest context, recomandăm ajustarea proiectului de lege potrivit informației menționate.

Suplimentar, informăm că administrația zonelor economice libere „Bălți” va asigura îngrădirea perimetrului subzonei, echiparea punctelor de control vamal, precum și paza acestui teritoriu. În afară de aceasta, administrația va atrage investitori strategici, cu ajutorul cărora se va realiza modernizarea infrastructurii existente, precum construcția unităților de producție pentru închirierea de către rezidenți în subzona nou creată. Remarcăm faptul că resursele fizice ale regiunilor – drumurile, rețelele și mijloacele de comunicații,

sursele energetice și costul acestora au o influență puternică asupra costurilor și eficienței în producție și transporturi.

Astfel, primele companii care vor realiza proiecte investiționale în această subzonă, vor crea instalațiile moderne și bine întreținute în aceste domenii, iar ca urmare a acestui fapt, va crește atractivitatea investițională pentru companiile, care ulterior vor dori să investească în aceasta. Potrivit calculelor administrației, bazate pe experiența altor subzone aflate în gestiune, este evidentă realizarea potențialului investițional disponibil al subzonei, fiind oferite oportunități pentru alte afaceri.

Menționăm că raza de influență a acestei subzone pe piața forței de muncă se va face simțită la o distanță de 20-25 km, care va atrage o creștere a valorii sale.

Totodată, cu titlu de recomandare, se propune completarea proiectului legii cu un articol nou care va prevedea adoptarea actelor normative necesare pentru executarea prezentei legi.